

Хозяйствовать умело А резервы остаются

После съезда в нашем прядильном цехе производства текстильной нити было открытое партийное собрание, посвященное обсуждению материалов форума. На нем шла речь и о стабильной работе коллектива. Вот ведь как протекло: не так, несомненно, может спрашивается со всеми заданиями, но план 1985 года не выполнял (как не выполнял и все производство текстильной нити, и бригады цеха). Мы «кувыркаемся» с тех пор, как в декабре 1984 года разорвали производство. В феврале следующего года, правда, намелось улучшение. Цеху благодаря активной работе смен, технологическим и помощников мастеров удалось снизить удельный расход сырья, сэкономить его. Но в июле опять началось ухудшение, в сентябре — остановка из-за сырья поставщика «Азот»...

Эти причины нарушили стабильность технологического процесса. А наш цех находится между двух авеню — химическим цехом, подающим сырье, и цехами выстижки и текстурования, которые забирают нашу продукцию. Мы зависим от них. Не подают сырье — у нас сбой. Чтобы выстишки наши формовочные машины на технологический режим, требуется не меньше трех суток, а на некоторых машинах и больше, особенно если они после капитальной ремоты. Только тогда можно получить удовлетворительное по всем физико-химическим качествам. Не забывают же о тех потребителях — мы опять вынуждены возвращаться, потому что вовремя можно хранить не больше суток. То и дело у нас проблема: буфер с волокном между цехами полный — останавливаясь. И все пошло по кругу.

Плохо то, что эта нестабильность смазывает наши собственные промахи и недоработки. Скажем, выпустил рабочий один-два килограмма бракованной продукции, но в сравнении с десятками килограммов потерь — из-за пусков-остановок это терять незначительно. А при ровной работе цеха брак по вине рабочих сразу уменьшается раз — в пять-шесть.

На этом фоне острее дала себя знать внутренние проблемы. Бригадиры, начальники смен и рабочие не раз обращались к руководству цеха, неоднократно о неблагоприятии шла речь на партийных собраниях. Обращались и к руководителям производства: ведь прядильный девять месяцев не выполнял план. Многие упирались в нехватку людей в цехе выстижки и кручения — там порой не доставало трети штата.

План первого квартала этого года прядильный цех выполнил, но производство текстильной нити не спешит вытеснить с ним. По-прежнему подводит нас тех выстижки и кручения: он не успевает, хотя и появились новые рабочие. Но чтобы обучить их, надо три-четыре месяца. У нас из-за этого больше простои. В январе, если суммировать все потери времени не по нашей вине, можно сказать, пропал почти весь месяц для машин. В марте в пять раз больше, чем в январе. А каждая машина дает в сутки три тонны волокна. В первом квартале из-за простоя недодано 69 тонн волокна (более девяти процентов к плану), и в основном из-за скопления волокна.

Это, конечно, нервно у рабочих. Начальники смен на планерках не знают, что отвечать людям. Производству нужна помощь. Поэтому в постановлении открытого партийного собрания коммунистов цеха по материалам съезда мы поставили перед парткомом и администрацией этот вопрос.

Но на последнем собрании партийно-хозяйственного актива производства неожиданно весь огонь критики нацелился на прядильном цехе: мол, следующие за ним технологические цехи не могут выполнять план потому, что прядильный в погоне за выполнением своей программы дает некачественное волокно. Нет, мы не отрицаем: брак случается, и это — недоработка в той или иной обстановке, в которой мы работаем. Мы готовы разбираться в каждом случае брата. Не хотим и обвинять своих смежников, будто они требуют чрезмерного.

Но мы считаем, что сегодня видеть всю причину отставания в прядильном цехе — значит не видеть главного. А главное — как выйти из нынешней ситуации. Чтобы отработать качество волокна, надо не останавливать машины в прядильном, дать возможность отладить стабильную работу, не сбивать процесс остановками. В этом суть. Нельзя видеть причину узко.

Среди важных условий нормальной работы — состояние оборудования. Один из нас, как секретарь партбюро цеха, присутствует на совещаниях у директора объединения по итогам работы за месяц. Мы видим, как сложно с запчастями, с каким трудом решают этот вопрос. Дело в том, что наши машины сняты с производства, они остались только в нашем объединении. Насколько нам известно, в новой пятилетке замены оборудования не будет. Значит, промышленному объединению «Союзхимволокно» надо решать, как обеспечить парк запчастями на этот срок. Примерно то же и с машинами формования.

Мы вынуждены многое делать у себя, это влетает в копеечку. Заводской фракцион стоит 55 рублей, восстановленный у нас обходится в 102 рубля. За месяц меняют два-три фракциона на каждой машине, а на 14. Подсчитайте убытки предприятия от того, что плохо организован выпуск запчастей для этих машин.

Пора организовать, наконец, в нашем цехе и централизованный ремонт, чтобы для машин привозили уже готовые блоки.

Еще раз говорим: люди у нас хорошие, бригады сильные. Например, бригада № 2 уже два года работает на единый ряд с коэффициентом трудового участия. Люди в ней с пуском цеха — более десяти лет. И все же коллективная организация и оплата труда обнаружилась новые возможности для роста производительности труда. С самого начала бригада выдвинула лозунг: «Ни одного отстающего рядового» (его поддерживали и другие бригады в цехе). Эта идея явилась именно из потребностей новой организации — великой коллективной выработки соревнования от каждого. Повысилась дисциплина. Рабочие стали совещать операции. С опозданием покончили (нарушение трудовой дисциплины учитывается в баллах при проведении итогов). Поднялось профессиональное мастерство — кто не умел или не хотел его повышать, тех заперевали (совещание учитывается при проведении итогов). Дополнительно оплачивается, доплатой оштрафовали. И у многих людей раскрылись способности.

Съезд партии ставит вопрос о росте производительности труда. Если у нас объединения оборудования пока не предвидится, то в лучшем случае наши резервы? В лучшей организации дела, в освоении третьей очереди производства текстильной нити.

В. МИЛЯЕВ,
помощник мастера, бригадир.

В. ПЛАТОНОВ,
помощник мастера, секретарь партбюро прядильного цеха объединения «Химволокно».

Идут отчеты и выборы комитетов и групп народного контроля

От того, насколько привлекательно, поделовому собранию подается обсуждению кандидатуры каждого контролера, будет зависеть эффективность работы всей группы народного контроля.

470 делегатов, избранных в цехах и производственных объединениях «Азот», собрались в Доме культуры, чтобы обсудить отчет комитета народного контроля. Объединение — крупнейший поставщик минеральных удобрений, напроката и другой ценной химической продукции. И в отчетном докладе председателя комитета А. И. Белобородова было немало добрых слов в адрес цеховых руководителей. Их усилия, контроль за качеством выпускаемой продукции, экономным использованием трудовых и материальных ресурсов, выявлением резервов дали положительный результат.

Но главное внимание делегаты сосредоточили на нерешенных проблемах, узких местах. Начальник ОТК, член комитета народного контроля объединения

В ГОРКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о перестройке стиля и методов работы ответственных работников аппарата райкомов КПСС в партийных организациях.

В принятом постановлении отмечается, что в соответствии с установками апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, требованиями XXVII съезда партии происходит положительное изменение в перестройке методов работы ответственных работников аппарата райкомов КПСС. В районных комитетах партии усиливается планирование работы, больше уделяется внимания деятельности низовых партийных звеньев. Утвердились такие формы работы, как дни райкома, семинары-практикумы. Повысилась внимание к учебе ответственных. Сокращено количество заседаний, упрощено двадцать штатных и комиссий, действующих при райкомах партии.

Повышение уровня организаторской работы первичных партийных организаций подожительно сказывается на хозяйственной деятельности. За четыре месяца этого года государственный план промышленного производства выполнен на 101,4 процента, прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 6,1 процента, сверх плана реализовано продукции на 9,8 млн. рублей, производительность труда возросла на 4,6 процента.

Вместе с тем стиль и методы работы аппаратов районных комитетов партии требуют дальнейшей перестройки. Анализ показывает, что время, проводимое ответственными в низовых партийных организациях, большей частью тратится на проверки, фиксации недостатков и упреки, мало уделяется внимания выполнению задач, стоящих перед коллективами. В районах есть предприятия, не выполняющие государственный план, имеющие низкий уровень организации труда, слабую механизацию и автоматизацию, выпускающие некачественную продукцию. Однако эти предприятия не стали объектом усиленного партийного внимания. Недостаточное осуществляется контроль за ходом выполнения обязательств постановлений.

Продолжает оставаться низким уровень исполнительской дисциплины ряда

руководителей ЖКО. Так, начальник ЖКО коксохимического завода П. Г. Бурцев не принял меры для приведения в порядок жилищного фонда предприятия, распределения должного спроса с хозяйственных руководителей за факты бездушия, формально-бюрократического отношения к рассмотрению просьб и жалоб граждан.

Райкомы партии, партийные комитеты не осуществляют должного контроля за деятельностью руководителей предприятий, формально-бюрократического отношения к рассмотрению просьб и жалоб граждан.

Бюро горкома партии приняло решение, распределенного по улице и переулку Чкалова, что вызвало поток обеспокоенных жалоб в партийные и советские органы, газету «Кузбасс» и другие инстанции.

Райкомы партии, партийные комитеты не осуществляют должного контроля за деятельностью руководителей предприятий, формально-бюрократического отношения к рассмотрению просьб и жалоб граждан.

Бюро горкома партии приняло решение, распределенного по улице и переулку Чкалова, что вызвало поток обеспокоенных жалоб в партийные и советские органы, газету «Кузбасс» и другие инстанции.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

Исполком Кемеровского городского Совета народных депутатов доводит до сведения жителей города, что в субботние дни в горисполкоме с 10 до 13 часов проводится прием граждан.

Примут будут вести:

7 июня — председатель исполкома Владимир Васильевич Михайлов с участием руководителя управления жилищного хозяйства, капитального строительства и архитектуры, коммунального хозяйства, отдела по учету и распределению жилой площади;

14 июня — заместитель председателя горисполкома

Галина Юсифовна Цыганкова вместе с руководителями отделов: культуры, культуры, культуры; 21 июня — секретарь горисполкома Анатолий Сергеевич Лазарев вместе с руководителями управления жилищно-коммунального хозяйства и тепловых сетей;

28 июня — заместитель председателя горисполкома, председатель плановой комиссии Анатолий Сергеевич Овчаров вместе с руководителями бытовых служб и отделов по труду.

Последующие приемы будут вестись по графику, утвержденному председателем горисполкома.

Кроме детей дошкольного возраста...

Написала в редакцию бабушка шестилетнего внука: «Две недели готовила Диму к концерту Махмуда Эсамбаева. Рассказала о нем, его танцах и вообще об этом виде искусства. К пяти часам вечера идем в филармонию, но нам не позволили даже переступить порог. Объяснили, на вечерние представления пускают только детей дошкольного возраста».

Да, существует такая инструкция. Можно с ней не соглашаться, считать устаревшей, поскольку теперь дети идут в школу с шести лет. К тому же в данном случае

Народный контроль: отчеты и выборы

ВЫСКАТЕЛЬНО, ПРИНЦИПАЛЬНО

З. В. Григорьева привела примеры больших убытков от низкого качества администрации селитры, сульфата аммиака «У» и другой продукции. Народные контролеры цехов, где выпускается эта продукция, даже не попытались пресечь нарушения технологической дисциплины, смирились с браком.

Председатель группы народного контроля цеха № 4 аппарата А. И. Загребнев отметил, что администрация цеха правильно реагирует на замечания народных контролеров, четко и оперативно устраняет вскрытые нарушения, а вот члены комитета о нем ни разу не встречались в цехе, не получали от них никакого задания на проведение проверок, не чувствовали со стороны комитета внимания к группе.

Были высказаны и другие критические замечания в адрес комитета и предложены меры по улучшению работы. О задачах, стоящих перед народными контролерами объединения, рассказали секретарь парткома И. И. Макаров.

Конференция избрала новый состав комитета. Его председателем избран С. Н. Вдовин, начальником технического отдела.

Отчеты и выборы групп народного контроля на предприятиях и в организациях города нынче проходят оперативно и организованно. В частности, в этом году выявлено немало деловых предложений и замечаний.

В объединении «Кузбасс-электромотор», «Химпром», в грузовом автопредприятии № 1, тресте «Кемеровогражданстрой», на коксохимическом заводе выступающие отмечали возрастание роли контроля по выявлению резервов народного хозяйства, непримиримость, с которой следует вести борьбу с нарушениями государственной дисциплины, с бесхозяйственностью и расточительством. К примеру, в грузовом автопредприятии № 1 дозорные мало внимания уделяют контролю за использованием автомобилей. В частности, на Кедровском разрезе и Мозкинском карьере из-за неуплате возмездия погрузки простаивают сотни автомобилей, а народные контролеры смотрят на это сквозь пальцы.

Отличительной особенностью отчетов в текущем году является и то, что на собраниях присутствуют секретари и работники горно-металлургических предприятий, райкомов партии, советских органов, руководители вышестоящих организаций.

Городской комитет народного контроля рекомендовал, чтобы после отчетов и выборов групп на предприятиях и в организациях были изда-

Торговать современно

КНИГА ДЛЯ ВСЕХ

Коллектив магазина «Книжный мир» работает в самой тесной связи с общественностью. Здесь создан и уже несколько лет функционирует совет читателей, в состав которого входят люди самых различных профессий — от ученого до рабочего. Совет — это почти двадцать человек — помогает работникам книжного прилавка точнее находить адрес для той или иной книги.

Казаюсь бы, сегодня, когда все еще гремит «книжный бум», не надо искать покупателя на хорошее издание. Но это лишь на первый взгляд. Опыт тех, кто торгует книгой, показывает: «бум» касается так называемых «престижных» наименований. Выходит, скажем, на печати роман «Фаворит» В. Никулы — и немедленно раздается ажиотаж. В то же время на полке лежат великолепные издания воспоминания Е. Воронцовой-Дашковой.

Книгопродавец издавна был не только работником торговли, но и просветителем. Сегодня вторая эта сторона профессии важнее, чем когда-либо, но всего знать о книгах не может даже самый опытный продавец. На помощь приходит совет.

Совместная работа складывается из многих аспектов. Очень важно правильно сделать предварительные заказы. Члены совета совместно с коллективом магазина детально изучают тематические планы издательства страны, в результате заказы формируются с прицелом на конкретные категории читателей.

НА СНИЖСКИИ: секретарь Центрального райисполкома

из ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Служба идет...

Не так часто приходится каждой семье пережить, и потому эту историю с контейнером можно расценить как частный случай. Однако меня до глубины души возмутило отношение работников транспортной контейнерной станции к своим принятым обязанностям, натолкнуло на ряд обобщений.

Расскажу по порядку. 6 мая оформил я заказ, внес в кассу деньги, мне любезно сообщили: 17 мая в первой половине дня ожидайте машину с контейнером. Ожидать, дело к полудню, машины нет. Начали по телефону перевернуть с диспетчерской транспортной станции, которая являлась проинформировала, что водитель ищет контейнер, потом уточнила: заказ, очевидно, будет перенесен, поскольку контейнер мало, заказчиков много.

Меня это объяснение, естественно, не удовлетворило, дзвонился до дежурного диспетчера «Кемеровотрансагента». Пришлось выслушивать сессии на те трудности, с какими сталкивается предприятие, затем новая информация: заказы исполняются в течение трех суток.

Но ни я, ни мои друзья, согласившиеся выполнить роль грузчиков, не пожелали считаться с трудностями транспорта, продолжили хлопотать, пришлось побеспокоить начальника этого предприятия, и все решилось. Контейнер стоял у подъезда.

Эта, в общем-то, благополучно завершившаяся история заставляет задуматься. Выходит, не проявил ли настойчивости, ждать пришлось бы три-четыре дня, отпрашиваясь с работы?

Делая заказ, будь то в транспорте или в магазине бытового обслуживания, мы как бы заключаем договор. Заказчик выполняет условия договора четко — вносит деньги, терпеливо дожидается назначенного срока, своим обязательством выполняет. А представители другой стороны, призванной обслуживать людей, обязанностей свои бы и не исполняют, у них права: хочу — дам машину ко времени, хочу — заставлю ждать. Четко не сработавшая в технологической цепочке, если брать наш случай — мало контейнеров, нет машин, бензина, — значит страдающая сторона только заказчик. Неустойку ему не выплачивают, извинений не приносит. И вынуждены люди писать жалобы.

Вернусь опять к злополучному контейнеру. Если действительно в этой службе большие сложности, приняли бы заказ не на 17-е, а несколькими днями позднее и уж точно в назначенное время исполнили его. Но так не делается. Ларчик, на мой взгляд, открывается просто — деньги за заказ мы вносим вперед, причем оплата услуги не зависит от сроков и качества исполнения. Будь контроль рублем, да еще из своего кармана, диспетчер транспорта не принимала бы заказы, работники контейнерной станции более ответственно выполняли бы свои обязанности. Но у них оладки. Как говорится, солдат спит, служба идет.

М. ЧЕРНОВ.

На контроле письма читателей

Шаповалова, Вектурская, Кандаурова и другие писали о том, что их дом № 1 в переулке Предвостокской находится в аварийном состоянии. Директор ЖКО, подполковник Г. А. Дубровина, подполковник М. Н. Усольева, инженер ЖКО треста «Кемеровогражданстрой» Г. Дремова и домова доустройств М. Н. Усольева, бригадир слесарей-сантехников тов. Рукавцов лишь писали за адресом. В настоящее время адреса в подвале дома ликвидированы. Ремонт кровли намечен на июнь 1986 года.

И. Прокудина писала о плохом организованном питании в столовой школы № 38. В столовой треста столовых В. Белопаева ответила, что жалоба обоснована. Страницы повар Филиппа столовой № 3 В. Куригина освобождена от занимаемой должности. Принятые меры по устранению недостатков в организации питания школьников отменяются. Ответственность за организацию установлена на директора «Славянка».

Вот так ремонт!

В нашем доме № 2 по улице 9 Января протекает кровля, долго нам обещали, что будет ремонт, и вот, наконец, летом 1984 года узнаем в домоуправлении: работы проведены. Как так, возмущались жильцы, ремонт делался, а с потолка по-прежнему каплет? Надо было смотреть за качеством работ, чего теперь жаловаться — ответственности работники домоуправления коксохимзавода.

Такая позиция людей, ответственных за содержание жилого фонда, мягко говоря, не совсем понятна. Что же получается? Дом наш по

председателей избранны ввиду того, что городской и районные комитеты готовятся провести с ними собеседования, а Ленинский районный комитет уже провел с ними встречу. По всем предложениям и критическим замечаниям намечено разработать мероприятия, особое внимание будет уделено обеспечению методическими пособиями групп народного контроля.

Там, где хозяйственный руководитель видит в группе народного контроля своего помощника, создает условия для ее деятельности и поддерживает ее, там, как правило, исключены нарушения государственной и технологической дисциплины. Работа группы способствует улучшению производственных показателей, предупреждению должностных лиц от ошибок и упущений, воспитанию всех работников в духе соблюдения дисциплины и социалистической законности.

Н. ФОМИН,
заместитель председателя городского комитета народного контроля.



Г. А. Дубровина и заведующая кафедрой политической экономии КеМГУ, доктор экономических наук, профессор А. П. Советова, члены совета читателей. Л. Н. Мукова и М. Н. Клавдиенко, работники «Книжного мира», обсуждают тематический план издательства политической литературы на 1987 год. Фото В. Грызыхина.

...возмущается

Вот так ремонт!

В нашем доме № 2 по улице 9 Января протекает кровля, долго нам обещали, что будет ремонт, и вот, наконец, летом 1984 года узнаем в домоуправлении: работы проведены. Как так, возмущались жильцы, ремонт делался, а с потолка по-прежнему каплет? Надо было смотреть за качеством работ, чего теперь жаловаться — ответственности работники домоуправления коксохимзавода.

Такая позиция людей, ответственных за содержание жилого фонда, мягко говоря, не совсем понятна. Что же получается? Дом наш по

О. АЩЕУЛОВА.

Издано в Кемерове

«В ЛАДУ С РЕМЕСЛОМ»

Заметки о новой книге Валентина Махалова «Возраст сердца»

ЭТА КНИГА составлена как избранное и, как отметил в своей вступительной статье Виктор Баянов, дает полное представление о творческом пути Валентина Махалова более чем за двадцать лет. Наверное, не случайно называемый этот сборник «Возраст сердца» перекликается с первой книгой Махалова, вышедшей здесь же, в Кемерове, четыре года назад — «Сердце шепчет песню».

«Состарюсь, но не повзрелею» — не было юношеского восторга общал тогда автор. В заглавном стихотворении новой книги, признан, что «все-таки у сердца возраст есть», поэт замечает: «И счастье ощущать сердцебиение еще дороже стало для меня».

Больше четверти века профессиональной работы в поэзии — это, конечно, немало. Но сразу видно, что тональность стихов с годами почти не изменилась. Чувство роста есть, но оно круговое, ощущается не как путь вперед и дальше, а как прибавление «годовых колец души». О лирическом герое сборника можно сказать со всей определенностью, что он жизнелюб и оптимист. Если уж что-то он и ищет, лирический герой Махалова, так только

простоты и ясности миропонимания, естественной жизни. Это характер цельный, колоритный и совсем не склонный к рефлексии. Нигде поэт не спорит с самим собой или со своим прошлым, а это ведь стало типичным в современной лирике.

Верный признак первичности, естественности голоса — непохожесть на поток поэзии, ориентированной на «кабинетное философствование». У иных внешних поворотов лирики бывают перефразы литературными реминисценциями, герои их только и знают, что ходят по забытым святым местам, шутят себя в чужих отражениях. Там они в центре мира, там они обретают на миг какое-то проблематичное духовное родство.

Герой Махалова как будто ничего не ищет. А святые места для него — это тайга, горы, река. Никакой отдаленности от природы, от земли он не знает, а самым большим теплотой вспоминает часы, проведенные наедине с природой. А еще в такой же тональности — воспоминание о деревенском детстве, пришедшем на годы войны.

Раз за разом, чуть не по всем стихам, герой В. Махалова проходит испытания трудностями жизни. Это военное детство: «я тогда обез-

жал лошадей и хорошей работой гордился»; это первая любовь, давняя прозрение, что не все на жизненном «ринге» решается простейшим способом — с помощью кулаков; это тайга — вечная собеседница, постоянное нештучное испытание человека на выносливость, сообразительность и выдержку. Это и встреча с незаурядным человеком, подлинным природным ритмом земли, после которой хочется «переназначить жизнь свою».

Муза Махалова вырисовывается по книге предельно ясно: это «провинция, крошечная, таежная земля». На нуле стихийной жизни, первозданной, даже дикой, настроена эта лирика. Это видно и по строю стиха, подчеркнуто традиционного, изобразительного, простого. Там, где поэт видит приметы избитости жизни, слышит мелодию стихии, там и жлет его удача.

Возродит, а может быть, возрастет в самом себе это чувство первичности и заразит, увлечет им читателя — так мне видится исходная установка поэта. «Я» автора как будто хочет слиться с природой, стать ее продолжением. В ее мире все правильно, прочно и верно, все на своем месте, все проходит проверку безусловными

ценностями. Едва ли не большая часть стихов Махалова — изыскание в любви к тайге.

Нинуть не сомневайтесь в искренности поэта: встреча с тайгой для него — как глоток воздуха. Она вырывает человека, возвращает убеждение, что жизнь изначально проста. А что касается сложности городской жизни, то она большей частью в подтексте, а больше всего о них мы узнаем из цикла стихов о любви. Лирический герой В. Махалова — натура на редкость цельная и здоровая. Он и в любви прямодушный и сильный, пожалуй, даже бесхитростно цельный.

Природа — вечная тема русской лирики, но у Махалова она получила современную окраску. Эта лирика, повторяю, рождена неприятием нарочитых сложностей. Заметим также: картины деревни не стали любимой темой Махалова, он предпочитает «чистую» природу.

Тема уюта природы стала основной, ведущей в трех разделах сборника Валентина Махалова. «Передели леса, передели на родимой моей стороне». Предельный стон деревни, поруганные птицы гнезда, лесные увалы, ставшие цветной пылью, — безотрадная эта картина заверша-

ется не то возгласом боли, не то надеждой: подлесок, последняя ставка, выстоит ли он, лишенный защиты? И к нему такое чувство поэта, как к собственному детству, вера в стойкость жизни: «Мы, военного времени саженцы, дети матери нашей — земли. А казалось — не выжить, не выстоять...».

Валентин Махалов — лирик. Эпические замыслы он воплощает не в поэмах, а в прозе. Рифмованных обобщений он явно сторонится. Но образ современника, спящего в сибирской тайге, твердо по ней шагающего, прямодушного, надежного в своей естественности — образ поэта, как и собственный детство, ясно определено. Душевная широта и размахивание, простота взгляда, влюбленность в тайгу — все это выдает в нем сибиряка. Звание это автор, родившийся не в Сибири, носит с гордостью и по праву.

И как-то не думается о лабораториях творчества, о школе стиха, когда читаешь эту книгу. Потому, наверное, что они оведали и органически связаны с исходной установкой: простота, естественность, точность. Автору важно, чтобы в стихе было звучно, просторно, чтоб в нем хотелось задержаться, «пожить». И сам в этом признается: «И пока я в хорошей ладу с ремеслом, мне иной похвалы в этом мире не надо — лишь бы добре любили меня поминали добром...».

А. КАЗАРКИН,
преподаватель КемГУ,
кандидат филологических наук.

Иван Михайлович СОРОКИН

4 июня 1986 года на 61-м году жизни скоропостижно скончался член КПСС с 1947 года, председатель правления областного общества охотников и рыболовов Иван Михайлович Сорокин.

Иван Михайлович родился в 1925 году в Тамбовской области. Почти вся его трудовая деятельность была связана с сельским хозяйством нашей области. Назвав трудовую биографию с рыбоводного колхозника колхоза «XX лет Октября» Прокопьевского района в 1942 году, он вскоре возглавил родной колхоз, став его председателем. В годины тяжелых испытаний И. М. Сорокин проявил мужество и героизм, отравившись после окончания Виленского полехотного училища на фронт. В одной из схваток с врагом он получил тяжелое ранение.

И снова острейшие нужды сельского хозяйства, подлимавшегося после военной разрухи, становятся главной заботой И. М. Сорокина, который возвращается в родной колхоз. Он понимает, что для решения этих сложных проблем необходимы глубокие знания. И вчерашний воин, председатель колхоза становится студентом Новосибирского сельскохозяйственного института.

Во всей широте талант организатора сельского производства раскрылся у И. М. Сорокина, когда он в 1967 году стал кандидатом Ижморского производственного управления сельского хозяйства. Коммунисты избрали его в 1969 году первым секретарем Ижморского райкома КПСС. Более десяти лет возглавлял Иван Михайлович районную партийную организацию, умело сочетая в себе талант организатора сельскохозяйственного производства и партийного работника.

Эти прекрасные качества характера помогли И. М. Сорокину и в организации успешной работы областного общества охотников и рыболовов, председателем правления которого он был недавно избран.

Заслуги И. М. Сорокина высоко оценены Родиной. Он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями.

Светлая память об Иване Михайловиче Сорокине — замечательном труженике, верном сыне Коммунистической партии и советского народа — навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В хоккей играют настоящие... Девочки

Любители спорта знают, что в Кемерове несколько лет назад началась культурно-спортивная охота на траве. Теперь в области две женские хоккейные команды — «Буревестник» и «Кузбассов».

На днях обе они возвратились из Барнаула, где проходил первый этап всесоюзных отборочных соревнований за право выхода в первую лигу хоккея «А» чемпионки СССР. Мы встретились с тренером команды «Буревестник» Игорем Таракановым. Вот его рассказ:

— Для того, чтобы хорошо играть и выполнять задачу, у нас есть много: девочки самозабвенно тренируются и храбро сражаются на поле. У команды неплохая экипировка, недавно приобрели новую форму, клюшки. Нет у нас только места для полноценных тренировок.

Эти Барнаульские землячки сыграли неплохо. Заняв второе место из шести команд, уступили с минимальным счетом (0:1) лишь победителям — команде «Старт» из Красноярска.

Теперь кемеровчанкам предстоит сыграть в Красноярске и Горно-Алтайске. Если и здесь наши девушки сумеют завоевать второе место, то они получат путевку в финал, который пройдет в Волгограде.

Ю. АЛЕНКИН.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 6 июня днем по области будет облачно с прояснениями, местами — небольшие осадки. Ветер северо-западный 9-14 м/сек. Температура воздуха в среднем 15-20 градусов. Давление 750 мм. Ветер восточный 10-15 м/сек. Давление не изменится.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Зам. редактора
А. Н. ПАРШИЦЕВ.



Красный, желтый, зеленый

Рассказываем о всекузбасском слете отрядов юных инспекторов движения

Сегодня в Кузбассе действует более 500 отрядов юных инспекторов движения. Это почти восемь тысяч ребят. В школах, домах и дворцах пионеров добровольные помощники ГАИ изучают правила дорожного движения, патрулируют на улицах и дорогах, проводят занятия с учащимися первых-третьих классов, выпускают специальные стенные газеты, «боевые листки», патрулируют на улицах поселка. В соревнованиях слета покажем все, что умеем.

Действительно, в соревнованиях отряд из Таштотского района выступил отлично. Судейская коллегия отметила прекрасное знание правил дорожного движения, интересные яркие плакаты и стенгазеты, знание правил дорожного движения, интересные яркие плакаты и стенгазеты, знание правил дорожного движения.

На слете, состоявшемся на днях в Кемерове, мы разговаривали с командиром отряда Таштотского района Сергеем Константиновым. Вот что он рассказал:

— Наш отряд работает при районном Доме пионеров. Ребята из пятых, шестых и седьмых классов. Шесть и восьмиклассники не уходят из от-

ряда. Я сам уже пятый год здесь. Руководит кружком методист Наталья Антоновна Семенова, а постоянным шефом нашего отряда является Зинаида Федосеевна Михайлова, старший госавтоинспектор района. Проводим в школах занятия с учащимися первых-третьих классов, выпускаем специальные стенные газеты, «боевые листки», патрулируем на улицах поселка. В соревнованиях слета покажем все, что умеем.

Действительно, в соревнованиях отряд из Таштотского района выступил отлично. Судейская коллегия отметила прекрасное знание правил дорожного движения, интересные яркие плакаты и стенгазеты, знание правил дорожного движения.

На слете, состоявшемся на днях в Кемерове, мы разговаривали с командиром отряда Таштотского района Сергеем Константиновым. Вот что он рассказал:

— Наш отряд работает при районном Доме пионеров. Ребята из пятых, шестых и седьмых классов. Шесть и восьмиклассники не уходят из от-

ряд, но... он выступал в соревнованиях вне конкурса, потому что в составе таинных классов, а это запрещено положением об отрядах ЮИД.

Первое место и главный приз присуждены отряду Металлургической школы Новокузнецкого района. Его командир — шестиклассник Вася Мельников не скрывал радости:

— У нас в отряде очень дружные ребята. Мы и в районное первое место заняли. Руководитель у нас хороший — преподаватель труда Владимир Федорович Мищенко. А еще здорово, что здесь, на слете, мы познакомимся с ребятами из других городов и районов. Узнали, как там действуют отряды. Сейчас будем работать еще лучше: ведь теперь мы победители областного слета!

На втором месте отряд школы № 22 г. Анжеро-Судженска, замкнул призовую тройку ребята из Новокузнецка, из школы № 93.

Немало было в час закрытия слета вручено индивидуальных призов. В конкурсе «Юный автомобилист» отличился Алеша Клименко из Ленинска-Кузнецкого, средние юные регулировщики судейской коллегии признали лучшим Евгения Дигальцева (г. Мариинск), в знании правил дорожного движения сильнейшими оказались Лия Козина из Осинников и Дима Поголов из Таштотского. А в велослесте отличились Миша Фадеев (г. Тайга) и Гаял Тембаева (Чебулинский район).

Слет завершился. Началось пионерское лето. В школах пора каникул. Но отряды юных инспекторов движения на каникулы не уходят. Как

какая пропагандистская кампания, включающая формирование и изучение общественного мнения рабочих: 92 процента опрошенных посетителей столовых высказались тогда за прекращение в них торговли пивом, после чего и были закрыты два из трех московских пивоваренных заводов. В этом году в столице также сокращается реализация пива — закрыли 14 пивзаводов. Аналогичные мероприятия проводятся и у нас, в Кузбассе, а общественное мнение к этому пока не подготовлено. Очевидно, основная задача в противоалкогольной работе должна заключаться в воспитании человека высоких нравственных качеств, целеустремленности в жизни. Люди высокой культуры не ищут сиюминутной «радости» в алкогольных напитках. Их жизнь духовно насыщена, а это несомненно с пьянством. Работа в саду, увлечение музыкой, спортом, прогулки в лес, рыбалка — разве мало найдется занятий для души!

Э. ГОБЕРНИК,
главный нарком областного здравоохранения.

«ПАНОРАМА» № 23

В киоски «Союзпечати» поступил в продажу очередной номер районной иллюстрированной газеты «Панорама». В нем сообщается о предстоящих концертах спортивных состязаний «Кемеровоторгпредшта» рекламирует солнечные очки, деревянные игрушки, сувениры, бритвенные наборы многократного пользования «Спутник».

Управление госстраха по Кемерово авансировало владельцев средств транспорта с условиями добровольного страхования автомобилей, мотоциклов, катеров.

В номере напечатаны объявления учебных заведений, службы семьи, отдельных граждан «Панорама» отвечает на вопросы, дает советы по хозяйству, печатает кроссворд.

Отзовитесь!

До войны в Кемерове по адресу ул. Рабочая, барак № 3, кв. 12 проживал вместе с семьей Владимир Петрович Усупов. Позже он воевал в партизанском отряде в Ленинградской области, был ранен, но закончил войну и вернулся в Кемерово. Тех, кто знает что-либо о его судьбе, прошу написать по адресу: 141800, Московская обл., г. Дмитров, ул. Подъячева, 17-2. Бычкову А. Е.

Служба здоровья

КРУЖКА ПИВА. ТАК ЛИ ЭТО БЕЗОПАСНО?

При легком опьянении, наступающем после приема кружки этого напитка, поведение человека меняется мало, хотя у многих появляются и легкие головкружение, и склонность к переоценке своих возможностей. Человек становится благодушным, жизненные невзгоды кажутся ему мелкими, окружающее представляется в «розовом цвете». Длительное расстройство обычно не проявляется, хотя наблюдается нарушение координации движений, функции внимания, психомоторики (возникают ошибки при выполнении сложных движений). При дальнейшем употреблении пива степень опьянения углубляется, подобно приему крепких спиртных напитков. Частое же употребление «безобидного» напитка вызывает потребность пить его в больших и больших количествах.

Российский ученый А. Я. Давидский на основании многолетних наблюдений утверждал, что пивное пьянство, подобно водочному, приводит к глубоким расстройствам духовной и телесной жизни человека, с тем лишь различием, что эти расстройства наступают медленнее. Как подтверждает многолетняя практика работы наркологов, пиво вредно для организма. В нем содержится шесть, содержащее свой разрушающий ход постепенный. Иные поклонники кружки хмельного напитка уже в возрасте 30-35 лет становятся инвалидами. На прием к врачу-наркологу нередко обращаются люди, которые употребляют только одно пиво и утверждают, что пьют по немногу, но ежедневно. Это пивной алкоголизм. Да, алкоголь, независимо от того, вызван ли он пристрастием к водке, коньяку, вину или пиву. И он одинаково

тяжело отражается на организме человека, укорачивая его жизнь, приводя к инвалидности.

Профилактика такого алкоголизма представляет определенные трудности как в силу психологически установившегося традиционного отношения к этому напитку, так и в связи с клинико-динамическим его своеобразием. Раннее его признаки, равно как и проявление алкогольной «предболезни», редко становятся объектом тревоги не только у лиц из близкого окружения алкоголика, но и у врачей общепедиатрической сети. Но ведь в медицине есть термин: «пивное сердце», или «бьющее сердце». Это сердце, измененное и расширенное в результате длительного злоупотребления пивом. Пиво содержит углеводы, которые переходят в организме в жир. Ожирение организма и ожирение сердечных мышц неиз-

бежно приводит к расстройству как отдельных органов, так и всего организма.

Научные эксперименты с помощью точных приборов установили, что даже доза в 20-30 г алкоголя, равная кружке пива, снижает работоспособность человека, спустя 10-40 минут, на 16-17 процентов. Это снижение длится до двух часов и больше, в зависимости от индивидуальных свойств человека.

Осуществляя сегодня массовое движение за отказ от употребления алкоголя, необходимо ограничивать производство и продажу пива. В статье «Со злом бороться эффективно» редактор журнала «Трезвость и культура» С. Н. Шелердин вспоминает, например, что еще в 1929 году сокращению производства и продажи пива в Москве сопутствовала широ-

Адрес редакции: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганды 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, угольной промышленности 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, промышленности в транспорте 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем в рубрике «Панорама» 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Мариинске 2-31-20, Новокузнецке 47-02-04, Осиинках 2-35-64, 1 2 3 4 5 7 8

Газета отпечатана высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. ОП 01342. Заказ № 131. Индекс 51901. Объем 2 в. л. Газета выходит 300 раз в год. Тираж 251 тыс. экз.